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A kormány bázisa
Két nagy örvendetes eseménye 

volt az utóbbi napok magyar po­
litikai életének az egyik az egy­
séges kormányzópárt megalakí­
tása, ami feltétlenül a nemzet­
gyűlés munkaképességének nö­
vekedését. tekintélyének gyors 
megszilárdulását fogja jelenteni . 
a másik áz ezen alapuló uj, erős 
kormánynak, már szinte bekövet­
kezett megalakulása egy oly kor­
mány uralomra jutása, amely az 
eddigieknél sokkal nagyobb erő­
sei és szabadabb lehetőségek kö­
zött kezdhetett volna hozzá szo­
morúan lezüllött közállapotaink 
rendezéséhez.

Az uj kormány nem alakulha­
tott meg, de a másik kivivőit 
előny megmaradt az újonnan 
megalakult kormányzópárt, amint 
a legutolsó tárgyalások eredménye 
mutatja, szilárdan áll és munka- 
képességének, alkotó erejének 
teljében várja a válság elintézését 
hogy a program ínjának minden­
ben megfelelő uj kormánnyal az 
élén megkezdhesse a munkát.

A nemzet érdekeinek szempont­
jából nem is hir túlságos fontos­
sággal sem az uj miniszterelnök 
neve, sem a vezetésével megala­
kuló kabinet miniszteri tisztája : 
Bethlen István gróf vagy Teleki 
Pál gróf miniszterelnöki székben, 
minden bizonnyal egyformán lán­
goló hazaszeretet, egyformán be­
csületes törekvéseket, egyenlő ko­
moly kormányzati szellemet és 
energiát hoz magával Az ország 
érdekében csak az a fontos, hogy 
a gazdasági és társadalmi élei 
minden ágál izgalomban és bi­
zonytalanságban tartó válság egy 
pillanattal se húzódjék tovább, 
mint ameddig elkerülhetetlen és 
hogy a megoldás nyomán ura­
lomra kerülő uj kormány ne 
jöjjön többé rövid időre meg­
szabott, kötött marsrutával, át­
meneti, ideiglenes programinak 
Jöjjön már végre az egységes 
kormányzópárt szilárd bázisára 
támaszkodva — egy hosszabb 
életre hivatott, végleges és elha­
tározó intézkedések és reformok 
megvalósítására készülő szilárd, 
komoly kabinet'

Legfontosabb nagy problé- 
- máink megoldását, a múltból 
reánk maradt hibás berendezke­
dések javítását, az újonnan reánk 
hárult nagy feladatok elintézését 
nem halogathatjuk tovább. A 
legyöngült és kifáradt ország nem 
képes már újabb és újabb kor­
mányválságok, újabb bizonytalan­
ságok és várakozások elviselésére. 
Végleges berendezkedésre van 
szükségünk, messze terjedő, nagy 
koncepciók felvetésére, gigászi 
méretű munkák kezdeményezé­
sére vállalkozó önbizalomra a 
kormányok jövés-menésének, vál­
ságoknak és bonyodalmak idejé­
nek, legtöbb ideje, vége kell. hogy 
legyen az uj kormány megalaku­
lásával '

Teleky Pál gróf alakit kormányt
Nagyatádi Szabó földmiirelésügyi, Rubinek 

kereskedelmi miniszter lesz
Budapest, Julius Ili A bárom 

beles válságban, amely fordula­
tokban eddig is igen gazdag volt, 
tegnap estére uj meglepetés érte 
a politikai világot. A tegnapi kö­
zös audiencián az ütköző pont a 
földbirtokreform voll. Úgy Rí Ibi­
nek Gyula, mint nagyatádi Szabó 
István ragaszkodott a saját bir­
tok reform tervezetéhez és nagy­
atádi Szabó azt is kijelentette, 
hogy a maya tervezetét ö akarja 
a nemzetgyűlés elé terjeszteni. A 
bárom miniszter azt az utasítást 
kapta, hogy a nap folyamán igye­
kezzenek megállapodni a földmi- 
velésiigyi tárca ügyében. Délben 
össze is ültek a kisgazdapártban, 
estére pedig összehívták az egy­
séges párt intéző bizottságát, 
amelynek előterjesztették a föld- 
mi vetésű gv i tárca kérdését és 
azokat a feltételeket, melyeket a 
kormányzó szabott. Miközben a 
bizottság tárgyalása folyt, nagy­
atádi Szabó István azt az üzenetet 
kapta, hogy

a kormányzó megbízta 
Teleky Bál cjróf külmjy- 
minisztert, liojjy a válsáij 
megoldása iiijyéhen (ár­
nyalások ha bocsátkozzék.
Azaz üzenet, amelyet nagyatádi 

Szabó István nyomban közölt a 
bizottság tagjaival, nagy megle­
petést keltett és többen annak a 
felfogásuknak sietlek kitejezést 
adni, hogv csupán Rubinek de- 
zignálásái tartják célravezetőnek. 
Végre is az ülést határozathoza­
tal nélkül berekesztették.

Az. uj kahinetlistti
Már a mai reggeli lapok egyike 

a következő miniszteri tisztát 
közük

Elnök: Teleky Bal yróf. 
Külügv Bethlen István cjróf, 

esetleg Csáké Imre prof 
Be]ügy Ferdinande Gyula 

dr., vagy Gyömörev György.
Honvédelem: Síréter István 

ezredes.
Vallás- és közoktatásügy Hal­

iéi- István ; államtitkár Ko­
vács .1. István.

Igazságügy Tomesányi X il- 
mos Bal külügyi helyettes ál­
lamtitkár.

Földmivelés: nan.vat adi Szabó 
István: államtitkár Kenéz 
Béla dr.

Kereskedelemügy B illírnek 
Gyula, amennyiben ö nem vál­
lalja: I.ipták Bál; államtitkár 
Herman Miksa.

Pénzügy: K ál lay Tibor. 
Közélelmezés Aláver János, 
Népjóléti Bénárd Apostol»: 

államtitkár: Bataesy Dénes.
Nemzeti kisebbségek Bleyer 

Jakab. , .. .Kisgazdaügy: sokoropatkai
Szabó István.

Az egyik reggeli lap szerint 
igazságügyininiszter Kulin Sán­
dor kúriái hi ró lesz.

Teleky távyyolásai
Teleky Pál gróf dezignált mi­

niszterelnök tegnap este megjelent 
az egységes pártban és nagyatádi 
Szabó' Istvánnal tárgyalt. Hire 
terjedt, hogy Teleky ez alkalom­
mal kész miniszteri listát muta­
tott be a párt tagjainak. Ezen a 
listán az elterjedt hírek szerint 
nagyatádi Szabó földmivelésügyi 
miniszternek van kijelölve, inig 
Rubinek Gyula kereskédelmi mi­
niszterként szerepel ; lényeges 
pontja még a listának, hogy Hal­
ler Istvánnak a vallás- és közok­
tatásügyi tárcát hagyja meg.

Teleky Pál gróf vállalkozását 
különbözőképen Ítélik meg, azt 
azonban valószínűnek tartják, 
hogy Telekynek kétségtelenül si­
kerülni fog a kormány megala­
kítása.

Teleky Pál gróf ma délelőtt 
elsősorban Haller Istvánnal tár­
gyalt. akit fél 11 órakor keresett 
fel. A tanácskozás után Teleky a 
következőket mondta:

Most tárgyaltam Haller mi­
niszter úrral. Eddigi tárgyalásaim 
sarán még semilyen nehézségeim 
nem voltak. Én annyit mondha­
tok. hogy semmiféle kész listával 
nem indultam Egyébként most 
megyek Rubinekliez és a mai na­
pon még több politikussal tár­
gyalok.

Rubinek vállalja
a kereskedelmi tárcát

A válság megoldására nagy fon­
tosságú Rubinek Gyulának alább 
közölt nyilatkozata. Rubinek ma 
délben még Teleky gróffal foly­
tatott tanácskozása előtt ezeket 
mondta

Teleky csak ma tárgyal ve­
lem. A kereskedelmi tárca az én 
személyemmel kapcsolatosan már 
tegnap délután szóba került, nii 
nem foglalok el ab ovo elutasító 
magatartást, mint annak hire 
jár Meg van bennem a hajlan­
dóság. hogy esetleg vállalom ezt 
a tárcát, de ezt feltételekhez fű­
zőm, melyeknek teljesítésétől függ 
elhatározásom

Bernolák Nándor iriazsárr- 
üpy miniszter jelölt.

A nyilvánosságra került minisz­
teri listákhoz Az Esi megjegyzi 
még, hogy újabb tárgyalások kö- 
vetkezméhveképen valószínűleg 
Bernolák Nándor dr. lesz az igaz­
ságügyminiszter.

Az egységes pártnak ma eslc 0 
órakor értekezlete lesz és ezen 
már elválik Teleky vállalkozásá­
nak sorsa Amennyiben ez sike­
rül, az uj kormány már kedden 
bemutatkozik a nemzetgyűlésen

A város 1918. évi 
zárszámadása

Nem emelik a pótadót
A városi számvevőség most dol­

gozik az 1918 1919. évi zárszám 
adások elkészítésén. Az 1918 évi 
zárszámadás már elkészült s bár 
az egyes tételeket véglegesen még 
nem állapították meg, általános­
ságban már is meglehet állapi 
tani azt az örvendetes tényt, 
hogy a varos vagyonában csók 
kenés nem következet be A zár­
számadás adatai felől általános 
ságban a következő felvilágosítá­
sokat kaptuk a számvevőségtől

— A zárszámadás eddigi ered­
ménye azt mutatja, hogy a rend­
kívüli kiadások ellenére sem tör 
tént csökkenés a város vagyoná­
ban s igy elmondhatjuk azt, 
amivel kevés város dicsekedhe­
tik, hogy katasztrofális 1918. esz 
tendőt is megúsztok, anélkül, 
hogy a város vagyoni helyzete 
megingott volna.

— A költségvetésben előirány­
zott egyes tételeket ugyan a kö 
rühnények kényszerítő erejének 
nyomása alatt át kellett lépni, de 
ezzel szemben gondoskodás tör­
tént az előirányzatot megfelelő 
mértékben túlhaladó jövedelmi 
szaporulatokról is. Ennek köszön­
hető, hogy a költségvetés a rend­
kívüli állapotokkal járó rendkí­
vüli pótadatok megoldása mellett 
is megállotta a helyét és a köz­
ségi pótadó fölemelésére nem került 
sor. A zárszámadás mérlege defi­
citmentes.

Az 1919. évi zárszámadásokra 
vonatkozóan egyelőre még álta­
lánosságban sein lehet megálla­
pításokat tenni, de az kétségtelen, 
hogy az eredmény, a rendkí­
vüli körülményeket tekintetbe 
véve, - nem kedvezőtlenebb az 
1918. évinél. A napokban elkészül 
az 1918. évi zárszámadás végleges 
összeállítása.

Nincs pénz Erdélyben
A román kormány nem tudja 
fizetni az állami alkalmazot­

takat
Érdekes hírek érkeznek Kolozs­

várról, amely arról szól, hogy az 
uj Nagvrománia pénzügyi csőd 
előtt áll A kolozsvári lapok a kö­
vetkezőket írják

Már több alkalommal foglal 
koztunk azzal az aggasztó korul 
ménnyel, hogy az állami alkat 
mázolták fizetésüket nem kapták 
meg. Emiatt az állami tisztvise­
lők: több gyűlést tartottak, sőt 
záros határidőket is tűztek ki az­
zal az ultimátumszerű deklará 
dóval, hogy ha a kitűzött termi 
nusra néni kapják meg illetnie 
nyűket, ott hagyják állásukat A 
mint ismeretes, a tisztviselők a 
tizenkettedik órában meggondol 
lak a dolgot, a józan mérlegelés 
legyőzte a felkorbácsolt indulaté 
kát és helyükön maradtak, mert 
az állam magasabb érdekeit ala



DEBRECZEM Fl'GGETLEN I'JSAG 1920 juhai 1?,

rendeltek :i személyi érdekrknrk
Legutóbb ezzel íz égető prob! 

mával kongresszuson foglalkoztak
e< -icrelmr-ikét memorandumba
foglalták A tisztviselők ragasz 
kodtak ahhoz hogy fizetésű kel 
Imbun kapják meg, de úgy lát­
szik, az államkincstár nem ren­
delkezik elegendő leu-mennyiség- 
gel és először a kolozsvári pénz­
ügyigazgatósághoz egy olyan ér­
telmű rendelet érkezett, hogy az 
összes fizetéseket csak koroná­
ban adják ki.

Ez az intézkedés az erdélyi hi­
vatalnoki karban felzúdulást és 
elkeseredést váltott ki. Alig a ro- 
mánajku tisztviselők leuben kap­
lak meg fizetésüket, addig a ma­
gyarok koronában, ami az árfo­
lyam szerint kétharmad vesztesé­
get jelent

A kolozsvári »Estilap» munka­
társa előtt Tosa pénzügyigazgató 
a kővetkezőket mondta

— Hogv mikor lesz leu '! Azt 
nem tudhatjuk. A kolozsvári adó­
hivatalnál az összes kincstári be 
fizetések koronában történnek A 
régi királyságban pedig, ahol csak 
foltban fogadják el a befizetése­
ket, a kincstárnak még mindig 
nincs oly nagy bevétele, hogy az 
újonnan kapcsolt területek usz- 
szes alkalmazottait leniem űzet­
hesse. Mindenesetre — mondta az 
oláh pénzügyminiszter — nálunk 
is üres a: állam kasszája, mert 
egyáltalában a nép nem adózik

Mi ml on nienek ti 11 helyűi/ 
amely el m e {/ veszel cg > 
könnycseppet szárit fel.

Felhívás.
\ in. kir. honvédelmi miniszter ur 

a m. kir. katonai nevelő- és képző- 
intézetekben való felvételre az 11>20— 
1921 iskolai évre pályázatot Imiiét 
Pálvázati teltételek a liajiUiv-.ii megyei 
katonai parancsnokságnál Debrecen, 
vármegyeháza 11 emelet naponta 
d e 9 10 óráig megtekirubelok \
kérvényeknek folyó hó .'!()-tg már a 
katonai körlet parancsnokságnál kell 
lenni

Hajduvármegyel ni. klc. 
katonai parancsnokság.

Szeszt előlegez a város 
az aratóknak

Annak idején megemlékeztünk 
arról, hogy a földmivelésügyi mi- 
velésügyi minisztérium az aratási 
munkaiatokhoz Hűbb liter tiszta 
szeszt utalt ki a debreczeni gaz­
dák részére, literenként ód korona 
ÓO filléres árban. A minisztérium 
egyúttal bizottságot rendelt ki a 
szesz átvételére és az egyes gaz­
dák közt történendő szétosztás 
elvégzésére.

A bizottság Zöld József III ta­
nácsnok vezetésével és a Gazda- 
egyesület megbízottéinak bevoná­
sával el is végezte a munkáját, 
de a kiosztást még sem leheteti 
foganatosítani, mert a szeszt tech­
nikai természetű nehézségek miatt 
még nem szállították Debrecenbe.

Minthogy a gazdák az előreha­
ladott mezőgazdasági munkáin 
lók mellett a szeszt már nem 
nélkülözhetik, a városi szeszfo­
gyasztási adóhivatal előlegezte a 
kellő mennyiségű tiszta szeszt, a 
melyből a város megbízottá inak 
szakszerű felügyelete melletti 40 
fokos pálinkái készítettek s ezt 
literenként 25 koronáért bocsájt- 
ják a jogosultak rendelkezésére.

Az egyes gazdáknak kedvezmé­
nyes pálinka kiutalására való jo­
gosultságát a lisztiroda igazolja, 
aminek alapján a szeszfogyasz­
tási adóhivatal adja ki az utal­
ványokat.

Dubftot visszafoglalták a lengyelek
A lengyel ellentámadás sikere

Varsó július lti A július 14-iki lengyel harctéri jelente közli
Ellentámadásunknak sikerült Duhnot v issza mg 

talni. Tegnapelőtt megkezdett a kelőnk sikerre \ezi bt 
Az ellenséget visszaszorítottuk es Dublint \ issza lm.|-

Az entente megegyezett a németekkel 
a kőszénszállitás kérdésében

Becs, jul. 16. A Neues Wiener Journalnak jelentik ßer/m/w/ 
éjszaka fél 2 órakor A Havas-ügynökség a kővetkező jelentést tette 
közzé a késő éjszakai órákban : a . > i,. * a tAz entente elfogadja a németeknek azt ,a/! „j,.,' 
hogv augusztus elsejétől kezdve a legközelebbi teli 1 
Cavónkint 2 millió tonna kőszenet szállítanak la mem­
ber elsejéig nem szállítanak a németek ». millió lóimat, 
akkor a szövetségesek bizonyos ellenmtezkedeseki-l b sz­
ilek és megszállnak német területet, akar a Hnhi -vnleke , 
akár máshol. Az entente megígérte, hogy a bányamunká­
soknak szállítani fogja a szükséges élelndszerekek

Kun Béla megszökött?
Ellentétes hírek a bécsi lapokban

Becs, jul. 16. A prágai Sarodmj 
Listy-nek egy bécsi jelentése 
alapján ma az osztrák főváros­
ban hire terjedt, hogy Kun Béla 
az osztrák hatóságok beleegyezé­
sével megszökött és útban van 
Oroszország felé. Kun Bein hir 
szerint már cseh területen tar­
tózkodik

A bécsi e-di lapok az állítóla­
gos szökésről ellentmondó ti ive­
ket közölnek

A Mittags-Journal úgy tudja, 
hogy Kun Béta nem szökött meg, 
hanem a hatóságok támogatásá­
val. minden formalitás betartásá­
val ment át a cseh 
elutazása hosszabb 
eredménye.

határon és 
'nrgyalások

Mint budapesti tudósítónk je­
lenti, A Nap szerint még a mai 
nap folyamán hivatalos jelentést 
fognak kiadni Kun Béla eluta­
zásáról.

A bécsi Mittags-Zeitung alapta­
lan koholmánynak minősíti az 
egész hirt.

A Magyar Távirati Iroda n 
steinhofi intézet vezetőségéhez 
fordult, ahol kérdezősk őrlésére 
kitérő választ kapott. A tudósító­
nak jelentették, hogy Kun Béta 
Steinhofban lakik, arról azonban 
határozott felvilágosítást nem 
adtak, vájjon az elmúlt éjszakát 
otthon töltntte-e.

Ä népbiztosok bünpöre
Ágoston Péter vallomása
Budapesti tudósítónk jelenti 

A büntető törvényszék ma dél­
előtt folytatta a népbiztosok bűn 
pőrének tárgyalását Ágoston Pe­
ter vádlott kihallgatását foly­
tatták.

A vádlott ismertette a kor­
mányzótanács működését. A te­
rületi integritásról beszélt, majd 
Smuths tábornok megérkezéséről, 
amelyről azt mondja, hogy fontos 
dolognak tartottál, Angliában a 
Magyarországgal való megegye­
zést, mert ilyen nagy embert 
küldtek ide. A két párt közötti 
ellentét májusban igen kiélező­
dött, az egyeni akciók okozták a 
legnagyobb kellemetlenséget.

Szünet után a román megszál­
lásról beszél. A románok a Peidl- 
kormánynak teljesíthetetlen béke­
feltételeket ajánlottak, melyeket 
visszautasítottak. A Peidí-kor- 
mány hivatkozott az entente által 
már előbb megállapított feltéte­
lekre és a tárgyalást a budapesti 
entente-misszió kezébe tette le. A 
románok nein akarták megszállni 
Budapestet, sőt Mardarescu ki­
jelentette, hogy csapataival a 
vörösön kívül marad, de egy ki­
lenc tagú bizottság kereste fel a 
román főparancsnokot és kérte, 
hogy szállja meg Budapestet. A 
bizottság neveit nincs módjában 
közölni, de reméli, hogy nyilvá­
nosságra fog kerülni.

Az elnök ezután szünetet rendelt.

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér oldás. Vegye­
tek menek ült-bélyeget!

Gvátz követ 
a bojkottról.

Kirúlyhida, július 16. A »Neue 
Freie Pressen tudósítója beszélge­
tett (iratz Gusztáv bécsi magyar 
követtel, aki kijelentette, hogy a 
magyar kormány egyáltalán nem 
gördít akadályokat a munkás- 
szervezetek működése elé és a 
régi szakszervezetek most is sza­
badon folytathatják működésü­
ket. A szociáldemokrata vezetők­
nek Magyarországba való vissza­
térése ele sem gördít akadályo­
kat a kormány és azok, akik nem 
akarnak visszatérni, se a kormány 
üldözésétől félnek. Hsak azokat 
internálják, akik illojálisán visel­
kednek és csakis azokat tartóz­
tatják le, akik bűncselekménye­
ket követnek el.

Arra a kérdésre, hogy az en­
tente közbelépése folytán lesz­
nek-e újabb tárgyalások, (iratz 
kővel kijelentette, hogy nem hiszi, 
hogy ilyen tárgyalásoknak bármi 
értelme" volna, de egyébként is 
nem igaz, hogy a magyar kor­
mány a bojkott leszerelése dol­
gában az ententehoz fordult volna.

A bojkot gazdasági következ­
ményeit jó alkalmid használják 
fel a csehek, mert az osztrák 
konkurenciától szabadon helyez­
hetik el áruikat a magyar piacon.

mint az országban ezidoszerint nem 
váltóit cikkek vámpótlékának f>p 

fiitrgcsztése iránt

HÍREK.
— Felvétel a katonai reut 

iskolába és a Lmlovika Aka 
démiáha. A magyar kir. honvé 
delnő miniszter ur a magyar kii 
kát. reáliskolában és a Liidoviku 
Akadémiában az 1920 1921. tanév 
kezdetén betöltendő teljesen díj­
mentes államköltséges és fizeté­
ses helyekre pályázatot hirdet 
Az erre Vonatkozó" közelebbi rész 
leteket az érdeklődők minden ka­
tonai parancsnokságtól megtud 
hatják. A felvétel elnyerésére vo­
natkozó kérvényeknek legkésőbb 
folyó hó 31-ig á debreceni kör­
le tparancsnoksághoz beérkezniük 
kell.

— A vatikáni magyar kö­
vetség. Bécsbéil táviratozzak A 
Beichpostnak telentik Rómából 
Csernoch János bíboros herceg- 
prímás már két hét óta Rómában 
tartózkodik. A hercegprímás né 
hány nappal ezelőtt hosszabb ki 
hallgatáson jelent meg a pápánál 
A hét végére Rómába várják 
Somssich József grófot, Magyar- 
ország uj vatikáni követét, Csisza­
rik clr praelátusl, aki ezidősze- 
i int a magyar külügyminiszté­
riumban tanácsos és Borovicsenyi 
dr. attasét.

— A városi tisztviselők 
pénze. Az államsegélyben'részv 
sülő városi tisztviselői, alkalma 
zottak és nyugdíjasoknak a pénz 
télül bélyegzésnél 5000 koronán 
alul visszatartott pénzét a pénz 
ügyminisztérium kiutalta Az ász 
./eget. amely kevés hijján 500 non 
koronát tesz ki. a kir. adóinv.i 
tat már átadta a város házipénz 
tárának s ma már meg is kezd 
ti k a kiűzetéseket. A városi szám 
vevőség fölhívja azokat a városi 
tisztviselőket, alkalmazottakat 
és nyugdíjasokat, akiknek erre 
vonatkozó igényeik vannak, hogy 
kifizetés végett jelentkezzenek , 
házipénztárnál.

— Stromfeld ezredes hmi- 
pöre. Budapesti tudósítón 1, je- 
e nli Stromfeld Aurél volt vezeiwife.
'■ ni ezredes bűn poré ben ma hang­
zott el a vád- és a védbeszéd Az 
ítélet kihirdetése a jövő ln-tre 
v árható.

— Mennyi jövedelem vár­
ható a vigalmi adóból ? Meg 
nluk. hogy a belügvminisztéri 
a inból most érkezett vissza a vi­
galmi adó fölemeléséről szóló vá­
rosi szabályrendelet kormányba- 
tósági jóváhagyása. Az így föl­
emelt vigalmi adókból várható 
városi jövedelem körülbelül évi 
' • Hl.000 koronára tehető.

Beiratkozások a felső ke­
reskedelmi iskolába. A vallás- es 
közoktatásügyi miniszter rendeleti- 
értelmében a felső keresk iskolába 
a régi növendékek július hó 1 —7 és 
és augusztus 30. és 31. napján, az 
első évfolyamra jelentkezők pedig 
július 1—7 napjain iratkozhatnak ta­

lpaid félgyártmányok vámpót­
léka. Az ipari termelésre bénító 
hatással volt a mai rendkívüli nehéz 
helyzetben, hogy a behozatali vám­
pótlékot az alapvámok húszszorosára 
emelték. A debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara most felterjesztést 
intézett a kereskedelmi- és a pénz­
ügyminiszterhez a legszükségesebb 
ári félgipyórtmányok. kellékek, vala-

Minthogy a rendelet elkésve érkezeit 
meg, a helybeli női felső kereskr 
debni iskola e hó 1(5—25 napjain 
folytatólagos beírásokat tart. Saját 
érdekükben felhívjuk az érdekeli 
szülőket, hogy leánygyermekeit eze­
ken a napokon okvetlenül beíras­
sák. A tanítás a rendelet értelmében 
szeptember 1-én kezdődik.

— A háziezred zenekarának 
hangversenye. Az Angol ki­
rálynő vendéglőben vasárnap. I 
hó 20-án este" fél 9 órai kezdettel 
n liáziezrcd zenekara gondosan 
előkészült opera és operett mű­
sorával bemutatkozik. A belépő 
dí j 5 korona, a zene alap javára 
A rendkívüli élvezetes hangver­
senyre szívesen hívjuk fel olva­
sóink figyelmét.

Kinek sok pénze nem futja,
»Sasi-utcába vezet útja 
Ki jó cipőt akar venni,
Annak Grünwnldhoz kel! menni. j| Ez az üzleti jutalom,

Tisztességes üzletember.
Ki cipőjén sokat nem nyer. 
Csekély haszon, nagy forgalom, Grünwald

........  = cipőüzeme. Sas-illeti 4. szám. —
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— Kiflyelmpzletjiik n ható- 
sági lis/tcllálást élvező la­
kosokul és kereskedőket, 
hagy a város ellátására fél fej’ 
adaggal kiutalt lisztből a keres­
kedők által az eddigi gyakorlat 
szerint személyenként és" liánon­
ként 12 dgr hetenként 84 dgr 
liszt, illetve ennek megfelelő napi 
lti dgr és heti 112 dgr kenyér 
szolgáltatandó ki. Debrecen 1?129 
július hó 10. Közélelmezésiiinii- 
oszlály.

— Vám a szolnoki hidon.
Szolnokról jelentik : A vörös had­
sereg által felrobbantott szolnoki 
Idd mellett ideiglenes hidat ver­
tek, amelyen a vámokat a ke­
reskedelmi miniszter állapította 
meg. Mig a gyalogszemélvek ré­
szére 4 korona a hidvání, addig 
egy hintóért 27 koronát, az auto­
mobilokért 30 koronát s a benne 
ülők személyen kint 10 koronát 
űzetnek az átkelés dijául.
- Román fogságból haza­

tért volt vörös katonák, A ro­
mánok lassankint kezdik haza-^ ■*.-■*■ - rá­
bocsátani azokat a magyar fog-"' ^clit°lIák 
Ivókat, akik a vörös hadsereggel r" 1 
vívott harcok közben kerültek a 
kezükre. Tegnap este 141 fogoly 
érkezeit Romániából Debrecenbe, 
legnagyobbrészt debreceni és kör­
nyékbeli lakosok. A Salvator-ba- 
l itkktáborban helyezték el őket s 
a legközelebbi napokban vala­
mennyink ellen megindítják az 
igazolási eljárást. Igazolniok kell, 
hogy milyen körülmények között 
kerültek a vörös hadseregbe és 
nem vettek-e részt a kom műn 
utalt valami bűncselekmény el­
követésében. Azokat, akiket‘a ki­
küldött bizottság igazol, nyom­
ban liazahocsátják lakóhelyükre.

ÜEHRKCZKNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

munkásokat, kik jelenleg lielv nélkül 
':inn“í- VÍ'g.V helyüket megváltoztatni 
W- sa.|al érdekükben sürgősen 

j*ntke/zeiH*U a nivy.ögazdasá^i mun 
k:.l.k"zví>lll,‘ Hivatalnál Miklos-ii

hogy részükre a megl'e-
idejekorán biztosi

— A városi nyugdi jnsok 
drágasági segélye. A városi 
nyug- és kegydijasok részére drá­
gasági segélyt megállapitó köz­
gyűlési határozatot még 1919. év 
elején fölterjesztették a belügy­
minisztériumhoz. A fölterjesztési 
most hagyta jóvá a bel ügyminisz­
ter, egyszersmind ki is utalta a 
városi házipénztár által e célból 
előlegezett 290.000 koronát. Az 
1920. évre a házipénztár újból 
előlegezte a 290.000 koronát, meg­
toldva ezt a márciusi közgyűlés 
határozatából folyólag a város 
terhére történő 50%-os hozzá­
adással. Ez a közgyűlési határo­
zat most van jóváhagyás alatt.

— Ipari munkaköz ve I i lés. A 
hatósági munkaközvetítő hivatalnál 
foglalkozást kaphatnak a következő 
munkások : vidékre kőfejtő és rakodó 
lőttben, egyezség szerint megállapo­
dás a munkabérre és kedvezményes 
ellátással. Helyben 50 szakmunkás 
térti, 1 nő. 140 segédmunkás férfi, 
16 nő kaphat alkalmazást. Foglalko­
zást keres: 91 szakmunkás térti, 1 
nő, 27 segédmunkás férfi, 10 nő. 
Tanoncul ajánlkozik 1. Keresnek 
helyben 18-at, vidéken 2-őt.

— A tejhivatal feloszlatása. 
Megírtuk már, hogy a tejirodái 
és tejközpontot föloszlatják. A 
feloszlatás Julius 31-én történik 
meg. Az alkalmazottakat, akiket 
csak ideiglenesen alkalmaztak, 
inár elbocsátották. A tejiroda 
helyiségébe az árvizsgáló bizott­
ság költözik be, amely itt önálló 
helyiséghez és önálló személyzet­
hez jut végre. A tejközpont helyi­
ségét a Hangya veszi át.

— Kereskedők Ügyeimébe. Az 
ár vizsgáló bizottság fölkéri a keres­
kedőket, hogy lebélyegzés céljából 
csak délelőtt 11 és 12 óra közt hoz­
zanak számlákat

- Mezőgazdák és mezőgazda- 
sági munkások ügyeimébe. A 
mezőgazdasági munkaközvetítő hi­
vatal felhívja mindazon mezőgazdá­
kat, kiknek bármilynemü mezőgaz 
ilasági munkásra szükségük van, ezen 
igényüket sürgősen jelentsék be a 
Mezőgazdasági Munkaközvetítő Hi­
vatalnál Miklós ír 23. sz alatt, hogy 
munkásszükséglet ti kel kellőképen es 
idejekorán kielégíteni tudja. A me­
zőgazdasági munkaközvetítő hivatal 
felhívja mindazon mezőgazdasági

Idő alkalmazást 
tani tudjn

—A körlet parancsnok j0-
gado-napjai. Hegedik Pál tábor­
nok, katonai körletparancsnok fo­
gadó-napjai egyházi és polgári 

és magánegyének re­
bel fő, szerda, péntek dél- 

elöll 11 órától 12 óráig. A meg­
határozott fogadóidon kívül He­
gedűs Pál tábornok senkit sem 
fogad.

<.saladi háború. Bencsy 
dános iparos, Anally-utca 17. sz. 
alatti lakos, mar hosszabb idő 
óla igen rossz viszonyban élt a 
feleségével. Igen gyakori volt kö­
zöltük a szóváltás, veszekedés, 
amely rendesen azzal végződött, 
hogy Bencsy hatalmasan meg­
verte, megrugdosta feleségét és 
nem egyszer a házbeliek szaba­

ki a kezei közül az 
asszonyt. Tegnapelőtt este újból 
hasonló jelenet játszódott le a 
házastársak között, mire az asz 
szony elmenekült apjához, idő­
sebb Tar Józsefhez és elpana­
szolta neki a dolgot. Tar József 
tegnap a fiával, ifjabb Tar Jó­
zseffel együtt elindult, hogy meg­
bosszulja leánya szenvedéseit. Az 
apa és Íja meglesték Bencsy Já­
nost amikor munka után hazafelé 
tartott, a Bel legelő öl. szám előtt 
rátámadtak és kapával meg egyéb 
szerszámokkal veresre ver lék, "sőt 
revolverrel is rálőttek, a golyó 
azonban eélt tévesztett. A vere­
kedő rokonokat előállították a 
rendőrségre, ahol igazoltatták és 
kihallgatták őkel. Kihallgatás 
után mindhármukat elbocsátot­
ták, de az eljárás tovább lölvik 
ellenük.

A budapesti tőzsde. írtéi, 
papírok árfolyamai Magyar hitel 
1808—58, Osztrák hitel 960-065, Hazai 
bank 670—80, Angol-magyar 882 —75. 
keszámitoló 890—85, Magvar-olasz 
410—28, Bors. Misk. 2550—625, Con­
cord ia 1970, (iizella 1690 1710, Salgó 
0900 -825, Ganz vili. 3205, Rima 3175- 
55. Nasici 44900, Papír 2450—20. 
I aikur.3375—60,Őstermelő 960, Gummi 
2830-15, Adria 10050—11000, Atlan­
ti ka 4875, Déli vasút 721 -32, Állam 
vasul 3450—70. Trust 1330—35. 
Idegen valuták Napoleon 635 10,
Fönt 655—62, Dollár 175—68, Francia 
frank 13.55—40, Márka 4 65—76, Lira
9 95 -10 10, Komanov 3 56 —63, Lei
5 18 -4 98, Svájci franc 31 . Dinár
10 95 10*08.

Középiskolai tanár órákat ad 
matematikából, fizikából és német 
bői, esetleg instruktort állást vállat a 
a vakáció tartamára. Cim a kiadó 
hivatalban.

Valódi angol horgolt nyak 
kendők gyönyörű színekben 160 
180 és 250 koronáért Frank F’.dé- 
nél megyeház mellett,
- Ócska tankönyvekért leg­

többel tizet Aczél anlifpiáriiuna, F.lső 
Takarék-palota,

Nyolc koronáért újjáalakítom 
nyakkendőit, Rákóczi-utca 23. sz. alatt

Villamos szakmába vá^ó leg 
komplikáltabb munkákat koszit és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchcnyi-utca 55. Telefon szám 168.

Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

Olasz Girardi szalmakala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Felénél, 
megyeház mellett

— Már mindenki tudja, hogy a 
Grünwald cipőüzeme a legjobb 
cipőket gyártja. Aki onnan vásárol, 
az sohase károsul. Tessék oda 
menni, Egy pár cipőt venni, Ha 
nem volna készen. Megcsinálják 
ínéret után szépen. Grün svaid cipő 
üzeme, Sas-utca 4 szám.

— Vert hadak nyomában 
iA székely hadosztály dicsőséges tör­
ténetei verses elbeszélés 6 részben 
Irta Szilágyi Béla, székeli fótiad 
nagy, ára K 33 — Kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t könyvkiadót!vatalábanj

CPI áj ka la pszalo n
■ EmiwVeL* eredeti model
--------  ------- lek után vál
Inlju velour-, nyúlszőr és lllckata- 

pok alakítását és vasalását
Városházával szemben

SZIHHAZ,
Vígszínház.

Szombaton : Románc, színmű 
Vasárnap délután táti bárónő, opc 

rett, este Farsang tündére, operett

A színházi iroda Ilivel. R o
m á II c. színmű kerül ma szint e a 
Vígszínházban. Hégi óhaja a közön 
ségnek, hogy ezt a gyönyörű és ha 
tásos színmüvet előadják. A főszere­
peket Tlniróczy Gyula, T. Simkó 
Gizi, László Gyula és Kormos jót 
szák.

.let tat ore szicíliai tragédia 6 fel­
vonásban. Bruno Decarli főszereplé­
sével, bemutatja az Arany Bika Mozi.

Ilavengár IN', befejező rész a 
Rejtelmek megoldása, rendkívül 
érdekleszitö kaiandorlénet felülmúl 
minden eddig látottat. F. lő adások 
5 7 és 9 órakor az Apollóban 

Fenevadak, olasz attrakció 1 fel­
vonásban az Urániában.

SPORT.
KSE DYSC. Befejeződtek a díj 

mérkőzések s most az alosztályok 
győztes csapatai küzdenek egymással 
a bajnokság első helyéért. Az elődöntő 
mérkőzés szombaton délután 3 óra­
kor lesz a IIKASF,-pályán, melyen a 
nyíregyházai alosztály győztese, a 
KSE a DVSC, csapatával méri össze 
erejét s amely csapat e mérkőzésből 
győztesen fog kikerülni, az fog c.sii 
törtökön a DTE csapatával döntő 
mérkőzést játszani. A hi ró Zempléni 
Gusztáv lesz. A mérkőzés azért kéz 
dódik 3 órakor, bogy- a KSF, még a 
délutáni vonattal visszautazhasson.

X Vasutas sporttelep felavató 
ünnepélye lesz vasárnap délután, 
amely alkalommal a F T fog 
játszani a I > V S. (.. és D M I K. 
kombinált csapata ellen. A mérkőzés 
pontosan 6 órakor kezdődik, előző 
leg 5 órakor a háziezred zenekara 
térzenét ad. A pályanyitó beszédet 
11 u I) e r t ti Ottó kormány biztos 
főispán iir lógja mondani .legyek 
előre válthatók Müller 11 és Fia cég 
szállítási irodájában és Megyeri 
fodrász üzletében. Villamos közieke 
dós a városháza—közvágóhíd vona 
Ion. a pálya bejáratánál villamos 
megálló A kombinált csapat felállí­
tása a következő: Geister, Berlók 
Glalz, Szolárszky I. Móra- -Megyery 
I!, Poloneczky II. Németh Merlin 
Szotyory Poloneczky I.

win II im—Mum» II in II iwm« I

II iril élmény.
Az 5391 1920. M. E. sz. rendelet­

ben nyert felhatalmazás értelmében 
az illetékes érdekeltségek meghall 
gatása alapján Debreczen sz. kir. 
város egész területére a bércséplé- 
sért követelhető legmagasabb jutalé­
kot a f. é. cséplési idényre a kővel 
kezőkben állapilom meg

Huztatós tüzes cséplőgépeknél, ha 
a gazda maga gondoskodik a mun­
kásokról és a géphez tüzelőanyagot 
és vizet szolgáltatja, valamin I a 
gépészt és Ilitől élelmezi, a cséplési 
jutalék kicsépelt termény ből; fekete 
földön 5 százaléknál, homokon 5 és 
fél százaléknál nagyobb nem lehet. 
Ha pedig a géptulajdonos adja a 
munkást, az esetben a cséplési juta 
lék fekete földön 8, 9 és lét százalék 
nál nagyobb nem lehet, homokon a 
cséplési jutalék egylet százalékkal
több.

Magánjáró cséplőgépeknél az előbb 
megállapított részesedési percent I 
százalékkal több Motoroknál a bei 
cséplési jutalék ugyanaz, mint a 
lenti gépeknél, azonban hozzá s/á 
mitandö a cséplésnél tényleg fel hasz 
nált benzin beszerzési ára.

Minden az ilt megállapított juta 
lóknál nagyobb jutalékra kötött csép­
lési szerződés ezennel hatályát veszti. 
Megjegyzem, hogy az itt megállapí­
tott részesedési jutalék keretén bellit 
bárki szabadon köthet szerződést.

Debrecen, 1920 julius hó 16
A polgármester helyett 

Zöld 11> tanácsnok

A püspök atyafisáp
Regény —

lila IVÁN Y1 ÖDÖN iIOÖi 
Bizonyosan apja döngette cl 

szegényt. Tegnap henyalva jött 
haza a gyárból s a nagyobbik 
lányát, azt a jó madarat, itt kapta 
a folyosón. A kisasszony ugyanis, 
az öreg távoliélében, vizitbe volt 
a famíliánál. Amint jött az öreg, 
lemenekült a hátsó lépcsőn, fia 
cl nem szalad, az. a dühös ember 
leszedi a turnürl róla. Lehel, hogy 
a Pepi kapott ki a nénje helyett 
Ha ettől beteg a kicsi, akkor 
Bizony urnak még haja lesz a 
rendőrséggel . . . Egyébiránt — 
telte hozzá végszóként ezeknek 
a lány féléknek minden hamar 
megárt. Micsoda erős lány az 
enyém ' Ivs tessék I Szeles idő­
ben esői na k ázik egyet, meghűl, 
lefekszik, kiüt rajta a himlő . . . 
és bizony majd ráment.

Valér kővévállan hallgatott az 
öregre. Egy szót sem tudott a 
felől, hogy Verőn beteg volt. Most 
hallja először. Arról tudott csak. 
hogy Bacsó Kanul három héttel 
ezelőtt lement a húgához s oda 
volt egy hétig. Ez a I(-utazás őt 
felingerelte s lelkét eltöltölte a 
legaljasabb gyanúval.

Azt hitte, hogy a szerelmi vágy.
I szenvedély türelmetlensége, az 

érzékek éhe vitte Kamitól Véron- 
hoz. I'olizgatott képzelete elvisel­
hetetlen képeket rajzolt maga elé 
pásztorórákat a tengerparton, az 
örökzöld pálmák alatt, vagy hul­
lám játékainak átadott csői na 
kon, a széltől emelt vitorla ár­
nyában.

Ilyenkor, hogy szabaduljon fan­
táziájának e lázas, gyötrő játéká ­
tól, fölkeresett valami vig lelni 
társaságot s mint aki veszti! érzi : 
tombolt, miiig bírta. Egy ilyen 
vad mutatás közben összekerült 
Bizony Bilivel. A tévedt leány 
valóságos eleven ördög volt. Az 
igaz. hogy kissé lie volt csípve. 
Valért megkapta a szilaj leánvjó 
kedve Fás értett hozzá, mint kell 
a kicsapongást a végleten túl is 
messze vinni. Valér egy őrült faa- 
chanáliál élt e leánnyal.... Mikor 
a tivornya végén haza vitte Bird 
ennek lakására s a jómagával te­
hetetlen teremtést földobta az 
ágyra, hogy kialudja mámorát : 
ki józanul va a nőiesség ez utálatos 
leálacsonyodása láttán sietve 
akarta ott hagyni a leányt, de az 
megfogta kezét s odahuzta ma­
gához. A leány kóválygó fejében 
egv különös gondolat lógamzott 
még akkor. A mámor betegsége 
szentimentálissá tette s ebben az 
állapotban eszébe jutott családja 
és az, aki által ő kis húgaival 
közlekedett: Verőn... És azt mon­
dotta Valérnak: Látom, utálsz,
azért hagysz itt..... Menj csak,
menj.... De ha Verőn kisasszony­
nyal találkozol, ne mondd még 
neki, hogy engemet így is lát­
tál...  Tudod, hogy én is voltam.
mint ö, olyan tiszta . . . Most 
már ilyen vagyok! Ne mondd meg 
neki, hogy Btri részeg volt. De 
azt mondd meg neki, hogy ne 
szeressen nagy urat ... Az sőh’se 
jó nekünk . . . Én is urat szeret­
tem és most, most részeg
vagyok . . .

Valér borzasztóan fel indult álla­
potban hagyta otl a leányt. Ab­
ban a pillanatban, mikor a nyo­
morult teremtés nehezen forgó 
nyelvével eldadogta gondolatát 
Valérnak úgy tetszett, mintha 
Pythia önkívületbe esett papnő­
jének szája mondana jóslatot 
Idegei, amikkel egy idő óta annyi­
szor visszaélt, különben is túl­
ié szült állapotban voltak. Babo­
nás érzés fogta el s az ittas no 
beszéde sötét sejtelmeket ébresz 
tett föl benne Mikor reggel haza­
tért s átment Bacsó Péter szobá­
ján a vén mester látva tanítvá­
nya ekzallált, viaszsárga képét: 
efégületlenül mormogott utána :
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Micsoda lump leli ebből ;i fiú­
ból !.. . , .

Valér, eltol kezdve, még gyak­
rabban kínozta magát a gondo­
lattal, hogv Kanul légyottokra 
jár le a Riviérára. Nem bugához: 
a szeretőjéhez megy

E föltevéssel megalázta és meg­
bélyegezte az ideal emléket. I'.s 
vsak magát kínozta meg ezzel. 
Mert minél inkább elhitette ma­
gával, hogv Verőn szerelőjévé lett 
Bacsó Kanálnak: annál kétségbe- 
ejtőbb bizonyosság lett az. hogy 
érzései mindenüvé, a bukásba is 
követik azt a lányt

Mindaz az öngyötrelem, amit 
hetek óta átélt, közös forrásból 
fakadt abból a gondolatból, hogy 
ez az alábtikás he végzett ténynyé 
vált ... És íme nem igaz. 
Nem pásztorórákra ment Kanul 
Veszedelmes ragály tartotta fogva 
a gyönyörű testet . . . A szerető 
és a halál együtt álltak az ágy 
mellett s olt várták, hogy melyi­
kei üké lesz a drága préda?

Folyt. köv.

Hu olcsón akar vásárolni,
ii«ly mojijon

Frank Ernő
rövid-, lm/.áráru és háztar­
tási cikkek nagyraktárába

Csapó-u* II» szám»

APRÓ HIRDETÉSÜK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, amiden további szó 
I kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15--. minden további szó k I M. 

Vastag betűkből szedeti szavak kétszeresen számíttatnak._______

KHRESUET.POSTA

e«8B

Elsőrendű minőségű

kence
nagyobb mennyiségben 

kapható a ——-
Honi Gyártelep és Mezőgazdászi R.-l-nál

NYÍRBÁTOR.

Z«Z*
créra, Nzat>pan, pucler, Kam­
pói* a legtökéletesebb és legk«rcseUebb 
tollette szerek. Kapható minden pyógv- 
sztTlkrban és drugueriában. Készíti : 
HUNNIA gyógyszertár laboratóriuma 
BUDAPEST IX., Rádav-utca 12 szám.

mrnm iiajnikákaf
elvállal

Özv. Mihalkáné h. 
RANNINGER ISTVÁN
hölgyfodrász Iskola-utca 8.

Buesu.
Kedves vevőimtől és az 
összes jó ismerőseimtől 
— a városból való eltá­
vozásom alkalmával — 
ezúton veszek szívélyes 
búcsút, kérve, hogy tart­
sanak meg jó emlékeze­
tükben. Isten velők ' Gar- 
tcnfeldné XVeisz Stefánia.

ELADÁS.

8*t.

Beirtom, ril. Éflitíípaista,
HendeMs «gén nap.
Tüdőbetegek, asthmások, 
idegbetegek, rheemások, 
Bőrbajosok, nsmibeiegsá- 
gek a minden más chre- 
nika* bajok gyógykeíe- 
líaére, ai összes iermé- 
sretes gyógytényezökke! 

felszerelt intézet.

It. 'W r<]
■■ ■ ■ w két liatalmEladó szőiőinas da rali

egy más- 
salszvm-

ben. 2 magyar hold­
nál nagyobb kiterjedésű termő szőlő és 
gyümölcsös ! A SEST A-lí E It 1 BE X !

' Termessel együtt rögtön átvehető I
Kitűnő kai lián lugasokkal ellátva és felkarózva.

VA I ÓSÁGOS PAKAIHOSOM!
A Salvátor villamos megállóhoz 2 perc. A 
Pétert iái Tanítói Árvaházi villamos megállóhoz 
1 a 20 perces séta. Seslakért, Poroszlai-ut 

74. és 77. szám, egymással szemben
mxfgsfj Áru úgy ahogy áll, levméssel együtt, 
***“’ ’ögtöii átvéve 550 ezer korona !

E több mint két magyar holdas, gyönyörű termésben levő szobi- 
telep vincellére a 74. számú szőlőben lakik aki mindent lelmutogal az
érdeklődőknek , ,. , ..... , .

Ezen szőlőtelep lelett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi X áltálát 
rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a loglalo.
Iroda: Veres-utca 9. szám Rivatalos órák állandóan egész nap.

Mész, 
Cement, 

Gipsz,
Budai löld, fedél- 
lemez, menyezet- 

nád kapható
Bethlen utca 23 sz

Naponta 
friss élesztő kapható 
bármely mennyiség­
ben Rosenthal Sán­
dornál, Csapó-utca 19.

Btlll&rd golyó,
2 garnitúra, elefántcsont 
.gyalult . egy tételben, 

alkalmi áron eladó Bő­
vebbet a kiadóban

Eladó
egv női 37-es fekete ki­
vágott bársonv cipő és 
egv fél sárga 32-es gyer­
mek cipő. Cím a kiadó- 
hivatalban megtudható.

Magasszáru
36-os sárga cipő egész uj 
eladó József kir herceg- 
utca 36. Gitteknél.

C fuvola 
jutányos áron eladó. Mé- 
liusz-tér 5.

G
Dr. Hegediisné

yermek-
divatházában

Simonlfy-u. 2. sz. 
legolcsóbban besze­
rezhetők mindenféle 
gyermekruházati 

cikkek. Leányka- és 
fiuruhákat mérték sze­
rint gyorsan, izlése- 
sen és olcsón készít -1

Kombinált
pamut-papir kelme, eea j 
25 méter, méterenkint 
30 koronáért eladó. — 
Sapkaneydí gyártásra 

rendkívül alkalmas. Cilii 
a kiadóhivatalban.

Egy teljesen u| 
zsakket-öltöny fcsikos 

nadrággal) valódi Hima- 
laja-szövetből, elsőrangú 
eég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadóban.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kálvha 
teljesén 1 ókarban. Alkal­
mas gvári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűthető fával vagv szén­
nel. Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban.

Könyvkötő 
tanulóleányok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

Keresek
héber könyveket rnegvé 
leire. Cim a kiadóban

K ét-három szobás 
: lakást kevesek, lehetőleg 
j a Főtérhez közel. Kél 
I szoba és fürdőszoba vagy 
három szoba, melyből 
egvet fürdőszobának át 
alakittiatnék. megfelelne 
Ajánlatot a kiadóba ké­
rek .Fiatal házaspárt jel­
igére. — Közvetítőt ma­
gas jutalomban része­
sítem. 

VBOVBS
Bútorozott szobát

— esetleg előszobával 
keresek Hatvan-utcán 

vagy körnvékén Vajda 
Hatvan-u. 35.

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebli 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugvan 
ilyen nagyobb lakással 
vagv magános házzal 
ni élv esetleg lehet a kö- 
zelFkertségben is. Cimcl 
kérem a kiadóba.

Elegáns
női kivágott cipő 40-cs 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó. Cim a kiadóban. 
Ugyanott egy mindenes 
leány felvétetik.

Eladó
egy konyhaasztal és egy 
mosóteknő Csillag utca 
59 sz.

Bérelnék
olvan magános házat, 
melyben egvedül lakhat­
nék" és amelyben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot «Megbízható» 

i jeligére a kiadóba kérek
I 2000

korona jutalmat adok 
annak aki engem 2 szoba, 
konyhából álló lakáslioz 
juttat. Címemre küldőn 
ajánlatok a kiadóhiva. 
tálba intézendők

Száraz akácz 
szerszámfa

és

akáczforgács
Kémén? Béla ésTsa
tűzifa telepén, Pes*l etet 2 szám

3*iac-u. 9.

Szűcs műhelyemet
áthelyeztem

Piac-u. 42. szám alá,
ahol mindennemű szilésszakmába 
vágó munkákat legújabb divat szerint 
ooo jutányos árban készítek ooo

Kőváry Miklós
szűcs mester._____ ___

Ui zenemüvek!
MAGYAR DALOK.
anyós Laci le voltál, te 
vagy a szentem . K 13 20 
Balázs Árpád Suttognak a 
lombok Ha ragyognak a
csillagok ..............K 11 —
Kurucz-Roboz; Régi nóta. 
Aki téged egyszer látott 13 20 
Molnár Kálmán Sírva síró 
muzsikaszó. — Vigyázz kis­
leány ................... K 13 20
Bulla (icza : Ha elnézem. El­
némult a kis furulyám K 13 20 
Sassy-Thurzó Nagy Nincs 
már nekem puskám. Gvi lo­
vam, gyi lovam. 2 uj kuruc 
nóta . K 16 50
Kurucz . Oh csak mc£ egy­
szer össze jönnék K 13 20

Kaphatok Hegedűs és Sándor 
írod. r.-t. könyv- cs zenemű 

kereskedésében

.Tarifásai: S nap alatt.
Várovi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS KORÁN I 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS S A N U O H 
»odaírni cs nyomdai lészv.-láis

Nyomatúit Hegedűs ct Sándor irodalmi és nyomdai részvfnytáiraság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.
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